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Kenyér és bolsevirmus"
Debrecen, január 15.

'Kelet felől, umerröl a nap felkeltenek éj­
szakát űző sugarait várjuk s észak felől, 
amert c a téli éjszakát nappallá beragyog:') éj­
szak! fény sugárzik, minden vészedé lemmel 
teli fekete felhő közeleg Európa népeinek feje 
fölé. A legyőzőiteket és a győzőket vgyképen 
fenyegeti a veszély. Minden kezd heburu’iii, 
minden ország egére .u!a telcpsz’k tv. a ié'.vl 
mes tőiét fellhő.

Wilson a kongresszushoz intézett üzene­
tében, amikor megállapítja, hogy a bolsevikiz- 
mus előnyomulóban van. azt hangoztatja, hogy 
a bolsevizmust nem lehet erőszakkal föltartóz­
tatni, hanem élelmiszerekkel. Parisban szö­
vetségek alakulnak, amelyek követelik, hogy a 
kormány legyen engedékeny a volt ellenséggel 
szemben. íme tehát két villámhárító: az éhe­
zők ellátása kenyérrel és a legyőzőitekben 
felgyülemlett keserűség eloszlatása. Va'úban 
okos godolat mind a kettő. Az éhező és elke­
seredett nép leginkább hajlik a szélsőségek felé 
s e szélsőségek határán fekszik a bolseviznuis, 
amelynek fenyegető felhőit viharágukkai nem 
lehet szétkergetni, mert sokkal terhesebb, sű­
rűbb és nehezebb.

megállapítása. Sietni kell a békúvei, sietni a 
kienges/telődéssel és nagyon kell sietni a se­
nyénél, hogy el ue késsenek. Mert ha még to­
vább várnak, akkor nem lesz győző és legye­

zőit, de nem is lesz teremtő élet, csak maré íia, 
temető és halála mindennek, amit eddig ész­
szel és karral kivivőit, s megteremtett egv kuV 
turnemzet.

Qz émú tanultak Hlármarosszigetre
oo

A románok ki akarják verni őket — Apáthy erdélyi 
íőkormánykiztost letartóztatták a románok

A villámhárítók fölállítása természetesen 
azoknak áll módjában, akik most mint győzök 
magas lóról beszélnek velünk, a legyőzőitek 
kel. A kereskedelem, a hajózás, a tengerek az 
ö kezükben van. ők hídnak élelmiszert szállí­
tani. ők azok. akik engedékenységükkel elosz­
lathatják a megaláztatás, a legázoltatás miatt 
rzett növekvő keserűséget, üondolniok kell 
erre, mert nagyon komoly veszedelemmé nőtt 
már a boisevizmus és hiába állítanak ellene a 
határokra hadseregeket, a legyőzött orszá­
gokba hiába küldenek megszálló csapatokat.
\ boisevizmus keresztiitör minden katonai 
kordom és ellepi a győzök országát is. Ma 
még elkergették Scheidenumii katonai Lieb­
knecht csapatait Berlin utcáiról, ma még Bo­
kányi Dezső tulharsogja Kun Béla szavát. De 
mi lesz holnap, ki tudja azt? Öetnenceaa ma 
meg fegyverben tartja a garnd arméet, .le ki 
biztosiUa róla, hogy a nagy hadsereg bevárta 
e fegyelemben a leszerelési parancsot

Ma nem húzták volna ilyen sokáig a bé­
kekonferencia megnyitását, talán nem harapú- 
zott volna el ennyire a veszedelem. H : m 
tovább tart a késedelem, ha a koherencia <s 
olyan sokáig húzódik, mint amilyen sokáig 
tartottak az előkészületei, könnyen megeshe 
tik, hogy felesleges lesz az cnteivc hatalmak

,M á v a m a r o s s z í g e t, január 15. Ma
délelőtt 11 órakor egy tiszt vezetésével ukrán 
csapat jelent meg a városban, mig az ukránok 
{(«hadereje a 12 kilométernyire levő Nagy- 
boeskón állomásozik. Az ukrán parancsnok 
közölte a város vezetőségével, hogy meg­
szállja a várost, mert nem akarja, hogy az a 
románok kezére kerüljön.

Ezzel szemben a román hadseregpa- 
rancsnokság arról értesítette a várost, hogy 1 
csapatai ma délután 5 órakor bevonulnak és 
amennyiben addig az. ukránok nem vonulnak 
ki. fegyveresen fogják Őket kiverni a vá­
rosból.

K r i c s f a 1 ti s s y polgármester közölte 
az ukrán csapatok parancsnokával a romá­
nok tüszöbön levő bevonulását, mire ez 
Stanislauból utasítást kért felettes parancs­
nokságától. Ha a válasz úgy szól, hogy a va­
rosban maradjanak, akkor ma délután megm- 
diil a fegyveres harc a köriilbelől egyenlő 
erejii ukrán és román csapatok között. A la­
kosság körében nagy az izgalom, a kereske 
dök bezárták üzleteiket. A magyar csapatok 
egnap hagyták el a várost.

Ai Idegen csapatok lnwáifó|a
\ hadügynlinisterium sajtóosztálya je­

lenti:
\ csehek több ponton átlépték az ipoi>t 

és megszállották ,az. Ipoly déli partjait ievö 
Ipolyság vasúti állomást, valamint Drcgelypa- 
lankái. Vizűt fut gyengébb erőkkel bevonultak 
Balassagyarmatra. Ez eljárásukkal az. entente 
által a demarkációs vonal határaira vonatkozó 
hatan./mányi megszegték, ami ellen óvást 
emeltünk.

Az ukránok a kőrösmezői vasút mentén 
megszállották Hahót.

\ románok keleti szárnyukká.' Mamimé 
rosszigei felé igyekeznek. Nyugati szárnyuk­
kal folytatják az előnyomulásukat és Kólozs-

Sieged megssálláse
sj -fájibach, január

minden békckongrvss/msa, minden bukufCiK'.c.
kár felől megszállották Bánifyhunyadói.

____ 15. Belgráditól jelentik a
laibadii távirali irodának, hogy a szerb sajtó- 
hadiszáüás jelentése szerint a szövetséges csa­
patok egy ezreddel, tüzérséggel együtt, egy 
francia tábornok parancsnoksága alatt meg­
szállta Szegedet.

Apáthf tőkoraiánybliloit 
letartóztatták a romások

Kolozsvárról táviratozzak: Ma 
„gél megjelent A pá t lt y István erdélyi fő- 

kásán öt román katona egy tiszt vezetésével 
us közölték vele, hogy felsőbb utasításra le- 
tartóztatják. A román katonák Apáthy főkor 
mánybiztost elvittek a parancsnokságra és 
onnan Nagyszebenhe szállították.

Neculcea tábornok Apathy tököt mány 
biztos letartóztatását a .szilágymegyei Ligáiul 
községben történt eseményekkel okolja meg. 
Ebben a községben összeütközés volt magya­
rok és románok között és ennek során 9 ro­
mán életét vesztette. A tábornok szerint a fö- 
kormánybiztosság izgatta a népet az ellenál 
lásia. Apathy tiltakozott a vád ellen és kifej­
tette, hogy működésével éppen az összeütkö­
zéseket akarta a lehetőség szerint megakadá­
lyozni. A román tábornok 900,000 korrmu sár 
col vetett ki a iökormányhiztosságra.

Mint budapesti tudósítónk táviratozxa. 
Nagy Vince belügyminiszter a következőkép 
nyilatkozott Apáthy letartóztatásáról:

Apáthy Istvánt csakugyan letartóztat­
ták a románok, minden mcgokolás nélkül es 
Nagyszebenire szállították, ahol őrizetben van. 
\ dolog annál meglepőbb, mert Apáthy István 
tudvalevőleg mindig a románokkal való békés 
megegyezés hive volt és következetesen ebben 
uz irányban dolgozott. \ kormány csak kerülő 
utón. bizalmasan étresiilt \páthy fokormány- 
hiztos letartóztatásáról, az erdélyi román kor- 
min tó eddig hivatalos értesítést nem kapott. 
,\ kormány azonnal tiltakozást jelentett be a
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letartóztatás eilen (íz erdélyi kormánynál, sőt 
V'.v.v alezredes utján llcrthelot tabui ttoknál is, 
de ettől függetlenül táviratot kiielvitt llcrthelot 
tábornoknak és Franchet d‘ Esperay tábornok­
nak is. A kormány a román kormányhoz inté­
zett jegyzékében Apáthy Istvánnak haladékta­
lanul való szabadonbocsdtását követeli.

A bőd »pesti legyversiünelt blsoltság 
tárgyalásai

Budapesti tudósítónk táviratozza: B c r- 
t. h c 1 ni y francia tábornok és S c h m i t li 
angol őrnagy ma délelőtt hosszabb ideig ta­
nácskoztak Best éti eh Sándor hadügymi­
niszterrel, majd a külügyminisztériumba 
mentek, altot a fegyverszüneti bizottsággal 
tívgyahak.

ii amerikai bliotbág 
bndapastl tárgyalásai

Budapesti tudósítónk táviratozza: .1 á s r i 
Oszkár nemzetiségi miniszter ma hosszabb 
ideig tárgyalt C ool id ge professzorral, az 
amerikai bizottság vezetőiével. A miniszter 
behatóan ismertette nemzetiségi politikáját 
és előadásait a legrészletesebben statisztikai 
útiatokkal és térképekkel világította meg. A 
miniszter fejtegetéseit Coolidgc és a bizott­
ság tagjai igen nagy érdeklődéssel hallgatták.

Balogh y Ernő miniszterelnökségi ál­
lamtitkár. aki egész délelőtt az amerikai kül­
döttség rendelkezésére állott, kijelentene, 
hegy az amerikaiak minden ügyünk, bajunk 
es panaszunk iránt behatóan érdeklődnek és 
igen sok megértést és jóindulatot tanúsítanak 
dolgaink iránt.

Az amerikai bizottság tagjai ma délben 
tisztelegtek Károlyi Mihály köztársasági 
elnöknél. Az amerikai vendégek ezután B c- 
rinkey Dénes ideiglenes miniszterelnököt 
keresték fel. A délután folyamán Coolidgc 
professzor tárgyalásokat folytatott Jászt 
Oszkár és Búza Barna miniszterekkel, 
llock Jánossal, a nemzeti tanács elnökével, 
W 1 a s s i c s Gyulával, a közigazgatási bí­
róság elnökével, továbbá Bart It e 1 m y 
francia tábornok cs Vámbér y R'^ztem 
egyetemi tanár látogatását fogadta.

Károlyi Mihály elnök este 7 órakor 
teára hívta meg a bizottság tagjait, A 
teára további meghívást kaptak az összes 
miniszterek. Charmant Oszkár és Ambrozy 
l.ajos követek, Balogh Ernő, Jnhász-Nagy 
Sándor, Harrer Ferenc, Böhm Vilmos, Fried­
rich István, Lacimé Hugó, Vass János, Ha­
lász Lajos és Drasche-I.ázár Alfréd államtit­
károk és még többen. Az amerikai küldött­
ség még két-három napig marad Budapesten 
azonban Mr. Storey Budapesten marad 
Philipp Goodwin hadnagy kíséretében.

A Munkástanács
ellenforradalmi akciónak tekinti 
a debreceni felvidéki mozgalmat

oo
A debreceni Munkástanács az cinmit éjjel 

rendkívüli ülést tartott, amelyről a következő 
tudósítást adta ki:

Simon János elnök megnyitója után Lel 
kovics Vilmos dr. titkár ismertette a Munkás­
tanáccsal az országszerte szervezkedő reak­
ciót. A régi rend levitéziett hívei most már lep­
lezetlen módon törekszenek visszaállítani a 
régi rendet. Debrecenben a „Pro felvidék ^ jel­
szava alatt indult meg a mozgalom. Ezek az 
urak panaszkodnak a hadsereg fegyelmének 
megbontása ellen, mivel fegyverre szeretnék 
megvédeni a régi rendet. Tiltakoznak _a jog és 
megegyezéses alapon folytatandó külpolitika 
ellen, ők a fegyverek erejére akarnak támasz­
kodni. Régi, „tekintélyes" diplomatákat köve­
telnek akik a háborúban megmutatták rövidlá­
tásukat és rosszakaratukat. Csatlakozni akar­
nak az érsekujvári honvédő bizottmányhoz, a 
mely bizottmány a honvédelem leple alatt a 
régi f editál is és klerikális rend érdekében fegy­
verkezett és a csehek közeledésére kereke' ol ­
dott. A reakció hívei a dogozó osztályt sze

'os erővel izgattak a szuciálizmus ellen és a 
Mezőffy-fé'e párt mellett. A Mukástanács 
Vadász Emil gazdasági felügyelő haladéktalan 
való eltávolítását követeli, mivel egy percig 
som engedheti meg tovább, hogy a földosztást 
pártpolitikai agitációra használják fel.

Simon János elnök jelentésével kapcsolat­
ban felháborodással vette tudomásul a Muri 
kástanács, hogy a máv. tize ^vezetőségben a 
régi reakció hívei Garda Dezső mellett és 
Munkástanács határozata ellen foglaltak állás’. 
A Munkástanács a birtokában levő konkrétu­
mok alapján nem tűr továbbra c tekintetben 
semminemű halogatást s most már Garda 
Dezső távozását 24 órai határidő alatt követeli.

A Munkástanács ülése a késő éjjeli órák 
ban ért végett.
ooooooooooooooooo

Uj vonatok Debrecenből 
és Debrecenbe

oo
Megszüntetett vonatok visszaállítása

A debreceni máv. állomásfőnök, Tót in 
Andor főellenőr, ma hirdetményt bocsátott ki, 
amely szerint a megszüntetett vonatjáratok

vetnék ismét háborúba küldeni. Proletárokat közül többeket ismét megindítanak, 
szeretnének egymás ellen uszítani, hogy a hu; I \ hirdetmény közli, hogy a debreceni
zsoázia megerősödjön. A régi rend visszaülik iiz!civczetőség területén szénhiány miatt meg 
fásának szüntetett személyszállító vonatok közül tv
vántti meg a legszembetűnőbb prefidiával. A évi január ho D-tol (péntektől) kezdodoleg 
debreceni Munkástanács most már nem néz- a/ alábbi vonalakon és napokon a Következő 
heti továbbra is ölbe tett kezekkel az ellentor- vonatok fognak közlekedni:

I l’iispiikMány- KMlytoza: tokk. «,
Ál «•"•»»■ r5'1 •* ptme.k“ 'Xrunl terrorját. Törvényt hoztak ti köztársasngi Kiralyliáza—Mara'marossétjíe, . krtkltn 

párt ellen; afelségsértés fogalmát kiterjesztet- és szombaton 1705, hétfőn es pénteken 1/IX
ték az egész kiráyi családra; az esküdtszéket 
reakcióssá tették; végül pedig agyonütötték a 
sajtószabadságot. Így dolgoztak ellenünk a 
régi rend hívei a múltban, de mi nem követtük 
őket ezen az utón. Es mivel viszonozzak a mi 
türelmünket? Zavart akarnak csinálni, hog\ a 
zavarban halászhassanak. ;

Szcpessi Albert a reakció különböző meg­
nyilvánulásait sorolja fel. Egyszer az Arany- 
Iá nos-kör, másszor a szel eiül munkások szer­
vezete. majd a Hangya szövetkezet, végül a 
Pro felvidék“ mozgalom keretében jött össze 

a reakció tábora. Tovább ezt az állapotot nem 
vagyunk hajlandók tűrni. A közrendet mi véd- j 
tűk meg a forradalom óta. De azt már tovább. 
nem engedhetjük meg. hogy a mi védelmünk 
alatt izgassanak elemink. A szervezett mun­
kásság megvonja mától kezdve a védelmet a 
reakciós tábor vezetőitől. Védjék meg magu­
kat. ha tudják, de mi többé nem fogjuk azokat! '
megvédeni, akik minden eszközt fcHiaszná inak j “fe^M1^a|va 
arra, hogy ellettünk izgassanak es visszahoz-.

Sátoraljaújhely-—Királyháza: Kedden cs 
szombaton 405. és 406.

Bátyú—Munkács: kedden és szombaton: 
4 .’5. és 426.

Debrecen- Nyíregyháza : kedden és 
szombaton 5002. és 4703.

Nyíregyháza- Szerencs: kedden és szom­
baton 5002. és 5013.

Nyíregyháza—Csap: kedden és szomba­
ton 4703. és 4706.

Kisvárda- Nyirbakta: kedden 5412. és 
5413.

Kuba Nádudvar: hétfőn 5105. és 4110. 
Karcag—Tiszafüred: kedden 4312a. cs 

4313a.
I (Miatpusztakúcs—Füzesabonv
4812.. 4208. és 4205.

Nagyiéta- Vértes 

Nagyvárad:

— A késön jelentkező liadkötelesek. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalo­
san jelentik, hogy azokat az 1896., 1897. és 
1S9S. évben született egyéneket, akik csak 
most jelentkeznek katonai szolgálatra, a nagy 
létszám miatt nem veszik fel, hanem nyom­
ban szabadságolják őket. Ezeknek semmiféle 
illetményre sincs igényük. Ha igazolják, hogy 
betegség vagy más fontos ok miatt voltak 
eddig távol, a leszerelési illetményt megkap­
hatják.

TELEFONSZ AMUNK. 
Szerkesztőség . 
Nyomda ...

is. sz­
ín. sz.

zák a régi rendet.
Voith György a Munkástanács legerélye­

sebb íc'lépését sürgeti. Az ellenforradalom és 
a reakció mesterségesen akar erőszakot elő­
idézni. Most már tudjuk, hogy mi az oka a 
holsevizmusnak! A szervezett munkásság, még 
mielőtt kimernie az. utcára, tel kel! hogy vitá- 
-rositsa azokat, akik nem tudják, hogy vezc• 
tőik mit akarnak. Hadd lakóijának a bűnösök!
A szervezett munkásság vonja meg tőlük vé­
delmét. , ...

A Munkástanács ezután Cuia Albert, 
Nagy Géza, Haján Lajos és töi.ibek hozzászó­
lása' után Szcpessi Olbert következő határo­
zati javaslatát fogadta el:

„A forradalom kezdete óta a szervezett 
munkásság tartotta és tartja fönn a rendet, 
nyugalmat és közbiztonságot. A „Pro felvidék* 
egyesülés legutóbbi határozatát, amely a ^régi 
parlament összehívását követeli, a Munkásta­
nács ellenforradalmi ténynek tekinti és ki 
mondja, hogy c mozgalom és minden ezzel 
kapcsolatos mozgalmak vezetőitől a szervezett 
munkásság megvonja a védelmét.

ÍA Munkástanács ezután Vadasz Emil 
gazdasági felügyelő ügyével foglalkozott. A 
földosztást mcge’őze összeírást Vadászék arra 

használták fel. hogy hivatalos helyen, hivata-

szerdán 

kedden 

kedden a 

kedden a

ssft-’

7002. és 7003.
Szí lágy Somlyó- Székelyhid:

7101. és 7102.
Nagykároly Sármaság: kedden az 

és 5505.
Sármaság Szilágy Somlyó: kedden az 

5613. és 5614.
Nagykároly - Csap: hétfőn az 5701. és 

5706.
Szattnár -Fehérgyarmat: kedden 5901. 

és 5912.
Nyíregyháza- Polgár: csütörtökön 4801, 

kedden 4804a.
’olgár—Ohatptisztakócs: szerdán 4812. 

és 4815.
Nyíregyháza- Mátészalka: kedden 5102. 

és 5103.
Mátészalka -Szatmárnémeti: kedden az 

5101. és 5104.
Nyíregyháza Vásárosnamény: kedden 

az 5202. és 8213,
Szattnár- Bikszád: kedden a 6112. és a 

6113.
Gilvács Nagvsomkut: kedden a 6211 

és 6212.
Szattnár- Károlyierdód: kedden 6002„ 

6003., 6004., 6005. 6012. 6013., 6018., 6010
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Taracköz—Nyíregyházaí kedden a 6-164. 
és 6465.

Ezeken kívül közlekedni fognak n a- 
ponta Debrecenből a jelenleg is közlekedő 
vonatok Püspökladány. Tiszafüred. Nagyvá­
rad és Tiszaiak felé.

Soós Károly vezérőrnagy 
tiszti parancsa

oo
\ hadsereg nem lehet pártoké, hanem 

az. országé
A Budapesten legutóbb tartott országos 

tiszti gyűlés nyomán olyan vádak hangzottak 
c-l a tényleges tisztikar ellen, mintha annak 
• • ttjai ellenforradalmi jelegű érzelmeket táp­
lálnának és különleges pártállást foglalná­
nak el.

Ezért Soós Károly vezérőrnagy, a sze­
gedi lionvédkerületi parancsnok, aki legköze­
lebb Debrecenben járt, ma a következő pa- 
Iancsot adta ki:

ümerikQ élelmiszerszóllitással hészül feltarlóztatni 
a bolSBöizmiis Előnyomulását

oo
Wllsoa tteenete • koHRressxushos

\V n h i u g t o ti, január 15. W ilsoii 
elnöknek a kongresszushoz intézett, mar rö­
viden jelzett üzenete igv hangzik:

Nem hangsúlyozhatom elég komolyan 
annak szükségességét, hogy a kongresszus 
megszavazza azt az összeget, amelyet lloo 
wer az élelmezési akció számára követel. Ez 
most az egész európai helyzet kulcsa és ez 
ad lehetőséget a béke-kérdés megoldása. A 
holsevizmus mindjobban előrenyomul nyugat 
felé és megmérgoz' Németországot. Erőszak­
kal nem lehet feltartóztatni, hanem ernk élel­
miszerekkel. A pénzre nem a Németország­
nak nyújtandó élelmisz.vrsegélyre vau s/.iik 
seg. mert Németország maga vásárolhatja

arra kellmeg élelmiszereit, hanem arra kell a pénz, 
hogy Lengyelországnak, az osztrák-magyar 

TISZTI PARANCS! \ monarchia megszabadított népeinek é> bal
, . , , - j - i, L.ini szövetségeseinknek élelmiszer-ellátását

Azon események, ameiyek t. lio 3-.m La- na
daipesten az ország minden részéből összegyűl iinancirozz.uk. . . . ..

ü—.. U.wir.rrvmmivV!,-,' WV ES ^ KC*PVÍSclolUlZ fÜlJO tOl)l)SvgsU L .1tény levies tisztekké’ u hadügyminiszter ur vs t 
a katona tanácsok kormány biztosának ieien- 
létébeti tartott megbeszélésen lejátszódta -.. 
szódtak, nézetem szerint alkalmasak es egye­
sek által valószínűleg fel is használtatnak avv. 
hogy a tényleges tisztikar iráni agy a legény , 
ségnél. i”h‘t ti közvéleményben lassanként visz- 
szatérö bizalmat veszélyezlessek. j

Ennek ellensúlyozására szükségesnek tar-, 
tóm azon nézetemnek kifejezést adni, nie.vet 
az eseményekkel szemben, azt hiszem, a pa­
rancsnokságom aliatt átló tisztek mindégv - 
kivétel nélkül oszt.

Mi mindnyájan azon állásponton vagy mik 
hogv a magyar hadsereg nem lehel sem egyik 
sem másik politikai párt eszköze, hanem estin 
is a magyar népköztársaság kormunyua tk 
minden körülmények közt engedemeskeio. 
megbízhat!5 és fegyelmezett szerve.

Mi valamennyien — eskünkhöz minden­
kor híven teljes őszinteséggel a forradalom 
által kivívott állásponton vagyunk. Ezért tettes 
meggyőződéssel, az ügy s a tényleges tiszti-.
kar saját érdekében, még a látszatát is kerülni ,-zeii .....
kívánjuk, mintha köztünk olyan, az u.i korsze- m
lemmel ellenkező nézetek volnának, melyei az 
állami rend ki'smikénti megsznardivisat vv- 
szélyeztemék és az országot rév ndtordulusba 
kergetnék, mely a magvar alant tennalíasi t 
is végzetes lehetne!

Nekünk csak egy érdekünk és egv ideális 
hazafias célunk van: ázni fegyelmezett, on 
álló magyar hadsereg megteremtése.

Soós, fbk„ s. k.
ooooooooooooooooo

•tér
Z Cilii

Közellátási ügyek
oo

A lekötött sertések ára érvényben
marad. A közélelmezési hivatal értesítésé sze 
rint a magyar minisztérium telhuua.mazta z
Országos Közélelmezési Hivatalt vezető mi­
niszteri. hogy a sertések hizlalása, t-rai t kő­
iéit szerződéseket szükség eseten hatályt" 
kívül helyezhesse s a lekötött serte-ek. . 
azok teljes beérése előtt is rendelkezéssé . 
Ezzel egyidejűleg megállapítja a minisztérium, 
hogy a közfogyasztásra lekötött sertesauiek 
•íz Országos Sertésforgalmi Iroda ko/x ellen 
rendelkezéséi e való átadásnál a idén cg ér­
vényben álló legmagasabb arak l°l >• "kW 
bér 15-ig érvényben maradnak arra. az esetre 
i< ha az árak időközben le is szállanának, m - 
emelkedések esetén pedig nmidvg ® ^ 
napján érvényes legmagasabb arak fizeltes 
vének. Közélelmezési. Hivatal.

oo

>adra az európai éhínség enyhítéséről b 
ő*ziert javaslatot és remélik, hogy 
Uv is gyorsan el fogja intézni.

Ntni migi amerlWal sereg
LeagyelorsxtStgba

\ m s t e r d a ni, január 15. A „Morning 
jVst“ jelenti Parisból: Egy francia lapnak 
,./.i a hírét, hogy Amerika expediciós hadse­
reget akar küldeni Lengyelországba, i! etu- 
s-cs amerikai helyen megcáfolják.

f ári« népe
a fcleegeesteló békéért

Paris, január 15. Parisban egyre v-nb szo- 
\ a a hu., hügv a xormányt és az vntentevt 
engészteékeny békére kényszerítsék Németor­
szággal. .Magyaré: szaggal és Ausztriává!

X szövetségesek tegnap gyűlést tar­
lónak. miközben egy sereg no hatolt he a te-

rCn't,L' páris kényéi mikul all! A pékiizlctek 
i zárva útimnak! - kiáltották a nők. M isok 
Trockijt és lenini éltették.

,\ figaró felszólítja CAemenceaut. hogy 
.vt a nagvon is veszedelmes mozgalmat a tőle 

1 megszokott er,*: yv try ontja e .
Zűriek, immár 15. Parisban vasárnap a 

les’etetés gyorsítása érdekében nagy Hinti le- 
,(:L voltak. Amikor egy képviselő azzal pró­
bálta indokolni a iass.it v szerelést. hogy meg 
Németország sem szerelt le. a tömeg viharos 

okozásban tört ki és ezt kiáltozta: 
í'llai u nemet köztársaság! 
f'ljen ti- tn'O's'- köztársaság •

Oro«« «estek Csehorsságban
Prága, január 15. A eseh-szlovák sajtó­

iroda ielenti: Tegnap éve a mőhmisdi-trühaui 
illomáson 17 orosz tisztel tartóztattak tel 
Csomagjaikat elkobozták s szigort, w.sgála« 

vették, I esetlenben leartóztattak eg\ 
Hebe! Dávid nevű egyént, aki Svédországon 
át Oroszországból jött és azt állítja, bogr a 
hadifoglyok Kicserélésére kiküldőt* orosz ki. 
tonal bizottság tagja, azonban az a gvanu me- 
rirt föl. hogy a bolsevik! kormány vnokt.

Wilson hasa késiül
Pécs. immár 15. Kopenhágából táviratoz 

rák, hogy á Daily Mail értesülése szerint 
Wilson három hét múlva visszautazik \mcii- 
káiia. \z Egyesült Államok hadügyminisztere 
eddig Parisba -érkezik és a hékekiOliieretteian 
képviselni fogja. Wilsont. Az előzetes békét 
meg Wilson irju alá.

£ bajor kormány bukása
Pét S, január 15. Münchenből lávlvatoz.zák:

A bajor választások eredmény e következtében 
aiúsztniivé vált. hogy a kormány hamm füg­

getlen szocialista tagja: Eisner miniszterel­
nök, Jatté pénzügyminiszter ’és Unteneidner 
mmtkásiigyi miniszter kénytelen lesz lemon­
dani. \ választás eredmény e a müncheni tőzs­
dén erős hausse-irányzatot váltott ki ug>. hogy 
;c/. egész vonalon áriavulás állott be,

Írország elssakadl 
Magybrltlaaniáfól

Pécs, január 15. A Ercmdenblait jelenti 
ankiürtlxVi: Ideérkezett haséii tudósítás sze­

rint az. angol lapok a koxetivezö v 1 - Luui 
hírt köztik.

\z összes itteni diplomatákhoz, széna <•- 
rokhoz és képviselőkhöz Patrick Mack varion, 
mint a brit kormány nagykövete ahal aláiM 
következő nyilatkozat érkezeti:

X au szerencsém közölni, hogy Irország a 
szuverén ir nép természetes önrendelkezési 
joga alapján december Jván több mint kéthar­
mad szótöbbséggel elhatározta, hogy M/ey- 
l.rittanúival mindennemű politikai ósszekotte- 
iést megszakít. Az ir nemzet ezen ö brit leise 
gét ucit' Smeri el Írország kit 1 vaunk. A agy 
brittannal << Írország egyesült királysága ve 
get én. \/ ir köztársaság ezen időtől kezdve 
nem ismvrhei el egyetlen idegen kormánynak 
sem azt a jogát, hogy az ir nép ügyében 5 brit 
felsége kormányával tárgyaljon.
OOOOOOOOOOOOOOOOO

200 családi ház 
a Nyúláson

oo
X városi lakásépítési bizottság ülése
\ város lakásépítési bizotsága mar régeb 

ben foglalkozik azza* a kérdéssel, miként le­
hetne a lakáshiányon segíteni és azoivit a csa­
ládokat állandó hibásokhoz jutatni, ame wh a 
mai mostoha viszonyok 1 izött hónapos a. o
hákh.an a hotelekben kénytelenek meghú­
zódni X segítés módozataira néz v e több te-x 
mvrivit iel és most olyan ind-itvany kerti,t a w 
zottsá el, mtcly inegvalósitasa eseten eg’. • 
s erre - i tisztv sclo esa adót uttláthatna 
,v,illeni és whites ff; le a;;i.

X/ i„dü\ánV! a debreceni rudtkuns pan 
\ tisztviselő-szakosztálya terjesztette he a bt 
zottsághoz. \ beadvány ekiattia. hogy a Wa­
las. eiíieAnck kanalai gyakor.oier tel,ege m< - 
már megszűnt kiválóan alka más vol w 
tisztviselő t e, létesítésére A Nyúlásnak a 
most: ni tiszti iseiötelep fölött tnegvan az i 
ragx előnye, hogy telesen szavaz es. így az 
odaépitendö alvások közegészség, szempentbo 
j, teljesen v„,hústalanok lenűenek. \ bead 
vány azt kéri. mondja ki a bízó c:;g. mgx •' 
Nvidcisra kétszáz házitól álló tisztviselő-impel 
cint. minden egyes házat 400 négyszögöl terü­
letre Ezzel az utóbbi kéressél a beadvanx szu - 
zöi azi'célozzák, hogv i vén módon a fis/,**-.
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sdők konyhakertészetének kérdése is legalábbImegvizsgálására kiküldőit bizottság
... In. •.!....  ta .... : i/xi.vlti.i/iv niinicatpr

amely
Berinkey Dénes ideiglenes miniszterelnök höl, 
Kunit Zsigmond és Szondi’ Pál miniszterekből, 
Laendier Jenő dr. és Czibor István, a munkás­
tanács kiküldötteiből, végül '/.oltón Gyula dr., 
a katonatanács képviselőjéből állott, ma dél­
után befejezte a vizsgalatot és a következő 
egyhangú határozatot hozta:

A vizsgálat íölyumán nem merültek lel 
olyan tények, amelyekből meg lehetne álhtpi- 

adta az ügyet Ritter Ignác mlicpitészneK. akii tani, hogy Pestet telt Sándor hudugy miniszter 
az ügy előadói a is lesz. azzal. Iiogv részlete-1 ellenforradalmi politikát folytatott volna. Nem

■merült fel nevezetesen olyan tény, amely . 
mellett szólana, hogy cFstetich hadiigyminisz 
térségé alatt a régi rendszert szolgálta. Olyan 
tény sem nyert beigazolást, amelyből kiviin 
uék, hogy a minisztert egyes intézkedései meg 
tetemeié szocialista-ellenes és ily értekemben 
ellentől radalmi tendenciák vezettékvolna.

Jásil Osifcár a konlüderáclíról
Budapesti tudósítónk táviratozza: \z or­

szágos adikális párt végrehajtó bizottsága ma 
este .hiszi Oszkár nemzetiségi miniszter elnök­
lete alatt értekezletet tartott, amely a párt 
programjának megállapításával foglalkozol. -- 

I jdazi miniszter megnyitójában kijelentette,

részben megoldást nyerjen.
A kétségtelenül helyes és célravezető ja 

vaslat keresztülvitele a lakáshiányon lényege­
sen enyhítene, de egyben azt a nagyfontos- 
ságu szociális célt is szolgálttá, hogy munka 
alkalmat nyújtana Debrecen igen nagyszámú 
munkanélküliéinek és egy csapásra fei.enditene 
az építőipart is. A lakásépítési bizottság ma 
délután 5 órakor ülést tartott a városházán és 
foglalkozott ezzel a beadvánnyal.

A bizottság érdemleges tárgyalás előtt k

sen kidolgozott és tervekkel kiegészített javas­
latot terjesszen elő.
OOOOOOOOOOOOÖOÖOO

a válság nem mozdul
«hallgatások Károlyt elnöknél

Budapesti tudósítónk táviratozza 
Az amerikai bizottság budapesti tartóz­

kodása egy-ket napra kitolta a politikai vál­
ság megoldását. K á r o l y i Mihály liöztnr- 
sasági elnök ma délelőtt ,i kabinet több tag 
iát fogadta kihallgatáson. Búza Barna föld 
tmvelésligyi és N g y Vince belligyminiszter, 
továbbá B a I o g h y Ernő miniszterelnök 
ségi, J u h á s z-N a g y Sándor közoktatás- 
ügyi, V a s s János közélelmezési és .1 á n o s i 
Zoltán belügyi államtitkár voltak a köztársa­
ság elnökénél, aki a politikai helyzetről és a 
kibontakozás módjáról tárgyalt velük

A válság megoldása a polgári pártokhoz 
tartozó miniszterek véleménye szerint csakis
koalíciós alapon történhetik. A s/,o-|(>íry végtelenül összetört és pusztulásra 
ciáldemokrata párt ismeretes határozata, a 
mely a belügyi és a hadügyi tárcát követeli, 
a munkástanács ülésén fogja kiállni a tiizpró 
bút, mert tia a munkástanács fentartja a szó 
ciáldemokrata párt határozatát, akkor nincs 
kilátás a koalíciós kabinet megalakítására 
Lehetséges azonban, hogy a szocialisták ma 
gatartása enyhülni fog annak következtébe 
hogy a kormányban résztvevő szocialista 
miniszterek és maga Károlyi Mihály köztái- 
asági elnök is a koalíciós minisztérium meg

HÍREK
oo

— Habsburg Károly rosszul van. Bécs-
hől táviratozz ák, hogy a spanyol náthában 
megbetegedett Habsburg Károly állapotában
lényeges rosszabbodás állott be.

A debreceni magyar tudományegye 
tem népszerű főiskolai tanfolyama folyó hó 
ló-én, vasárnap, d. e. fél 11 órakor mutatja 
be a város közönsége előtt azon szózatot, a 
melyet egyetemünk az ország területi épsé­
gének fentartása érdekében a müveit világ 
egyetemeihez angol és francia nyelven inté­
zett. Hasonló szózatokat, emlékiratokat _ in­
téztek részben a békekongresszushoz, rész­
ben tudományos testületekhez összes egyete­
meink, több főiskolánk, tudományos intéze­
tünk és egyházi hatóságaink. Ezen emlékira­
tuk az ország mai állapotait, a magyarság és 
nemzetiségek kulturális fejlettségét, számbeli 
és területi megoszlását mutatják be, épen ez­
ért a debreceni egyetem szózatának szerzője, 
dr. R. Kiss István professzor, az összes vi­
tás kérdések történelmi fejlődését, a magyar 
fai világtörténelmi szerepét és hivatását, a 
magyar állam sértetlen íentartásának szüs- 
ségességét tárja tel és a nemzetiségi kérdés 
megoldására oly javaslatot tesz, moly- nem­
csak Magyarországon, hanem az egész Kö- 

. zépeurópában nyugvópontra juttatná a béke-
liogy a kormányhói való kivonulása egyáltalán inmtó, felforgató kérdést. A Népszerű Főis- 
nem ielenti azt mintha vissza akarna vonulni, kólái Tanfolyam elnöksége szívesen látja az 
maid a következőket mondta• íelőadásra városunk érdeklődő, müveit kozott-

‘\/t akarom minden gondoikodo es 
jóhiszemű ember szamara érthetővé lenni, 
hogy Magyarország jövőjét azon az utón ta* 
állatja meg. amelyet éti jelöltem meg. Vagy 
nemzetiségi béke és konföderáció, vagy pedig

Ítélt
Magyarország lesz, egy uj Balkán, amely ve­
tés és gyűlölködő küzdelmeivel ötven évre le­
hetetlenné teszi az európai fejlődést.

Másfelől szembe akarok szállani azok- 
a rosszhiszemű támadásokkal, melyeket 

ma ellenem toly tatnak. \ mi célunk az. hogy 
mentsük meg az ország integritásai, elsősor­
ban gazdasági egységét es biztosítsuk egy 
nagy konföderáció kereten belül mindazoknak 
az értékeknek a kiélései, inelv ck magi ni ué-

__  pünkben és az ország produktiv erőiben icjle-
.liakitását tartja a mai viszonyok között a leg-111C|<; nem pedig az. hogy inegvédelmczziik a 
célszerűbbnek. Ebben az esetben a kormány-1 latifundiumok és butikok integritását. Ezt a 
zatbau jelenleg résztvevő pártok miniszterei | gondolatot pedig felelős helyzetben, kormány-
megmaradnak a kabinetben, de ha a mun­
kástanács a hadügyi és a belügyi tárcát to­
vább is követeli, a polgári miniszterek semmi 
esetre sem maradnak a kabinetben.

z.ati tekintetek álla': befolyásolva, uskkal uelte 
/.ebben tudnám képviselni.

A miniszter beszédét nagy 
;adták

ségét. Belépődíj nincs, de a szózat francia 
és angol szövegének nyomtatási es terjesztési 
költségeire befizetéseket szívesen fogad. Az. 
előadás a megyeház dísztermében lesz. mely­
nek kedvezőtlen idő esetén fűtését is biztosi­
tolta az elnökség.

A tiyosz. debreceni fiókjának ülése.
tegnap délután a Gyáriparosok Országos 
Szövetségének debreceni fiókja Szántó 
i iyözö elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
hosszas vita keretében beszélték meg a gyár­
ipar válságos helyzetét. Kimondta az ülés, 
hogy a hadikészletekből megfelelő anyago­
kat kér. Elhatározta, hogy a polgárőrség 
költségeihez nagyobb összeggel hozzájárul. 
Kimondta a debreceni fiók reorganizációját s 
erre 12 tagú bizottságot küldött ki. I ár gya­
lu.-, alá került a 8 órai munkaidő kérdése, a 
melyet a munkásokkal együtt fognak elin­
tézni. Végül több szociális ügyet intéztek el.

— Lemondott a luxemburgi nagyber- 
tejínö. Luxemburgból táviratozzak a Havas- 
iígyriökségnek: Mária Adelaide nagy her­
cegnő lemondott a trónról. Nővére, Sarolt a 
hercegnő, aki ily módon trónra jutott, ma 

tetszéssel ío- tette le az esküt a kamara bizottsága előtt.
Halálozás. Thieszen Artúr gáz-

IiOfiisv pártelnökké választása 
súlyosbítja * helyzetet

Búza Barna föidmivelésiigyi miniszter dubt" 
;i Károlyi Mihály elnöknél tartott értekezlet­
ről, valamint az aktuális politikai helyzetről 1 
így nyilatkozott:

_ A mai értekezleten elsősorban a Ká­
rolyi-párt tegnapi elnökválasztása került 
szóba. Ez az elnökválasztás pillanatnyilag 
r o rí t o i: t a p o 1 i t i k a i h e 1 y z e t e 
mert ha indokolatlanul es alaptalanul, de 
múltban történtek után mégis olyan szine/eto 
van a dolognak, mintha a Károlyi-párt 
reakció felé hajlana. \ szocialisták ezt pro­
vokációnak vehetik maguk ellen és ez két 
ségteíenü! ki élesíti a .helyzetet.

Pogány kormánybiztos vádjai 
« hadügyminiszter ellen
festetich nem ellenforradalmár

Budapesti tudósítónk táviratozza: \ Po 
gúny József dr. kormánybiztos által Postaiéit 
Sándor hadügyminiszter ellen emelt vadak

i gyári tisztviselő és törvényhatósági bízott 
sági tag tegnap 40 éves korában hosszú bete­
geskedés után meghalt. A városszerte nép-

uuiuvii 11 vr V i\ .»mu«-'.’ v. * ^ - ............ szerűségnek örvendő régi debreceni polgti i
i.-.rtott. X kormánvválság ügye. mivel az még halála széles körben keltett mely részvétet.

A nemzeti tanács ülése
X nemzeti tanács intéző bizottsága ma 

Hock János elnöklete alatt ülést

■cm nyert elintézést, nem szerepelt az 
sert. amelyen egy miniszter sem vett vészt. 
Az intéző bizottság folyó ügyeket tárgyalt.

rr »

az 1119-ik évrs
Kapkatók :
Hegedős és Sándor
Irodalmi és Nyomdai R.-társasáo 
Könyv- és payirkereskeiiésoben
Piac-utca. 34. Beám.

Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor 
Ívsz a Darabos-utca 9. sz. alatti ffyászházbol.

A család a következő gyászjelentést adta 
ki: özv. Tliieszen Arturné szili. Roth Irén 
mint feleség úgy a maga. mint gyermeket: 
Ernő (olasz harctéren eltűnt) és Géza. vala­
mint az alólirt rokonság nevében is. fájda­
lomtól lesújtva tudatják, hogy a felejthetetlen 
jó féri. édesapa, testvér, sógor és jó rokon:

1 I, i c s z e n A r t h u r gázgyári tisztviselő, 
városi bizottsági tag, életének 49-ik, házas­
ságának 25-ik évében, rövid, de súlyos szen­
vedés után, folyó hó 14-én éjjel 12 órakor 
csendesen elhunyt. X megboldogult földi ré­
széit folyó hó Ib-án délután tél 3 órakor fog­
juk Darabos-utca 9. száma házunktól, az 
evangélikus egyház szertartása szerint tai- 
tandó gyászima után a Kossuth-utcai sirkert- 
Ixn örök nyugatomra helyezni. Végtisztcs- 
ségtételcre rokonainkat, barátainkat, valamint 
az elhunyt pályatársait iá jó szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke poraira! Testvére: Hugó Im­
iével és g vermek elvet. Sógorai: Roth Kai-
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Im'in nejével és gyermekeivel Roth Béla 
Valamint a/, összes rokonság nevében is. LA 
temetést Gebauer K. és I sa temetk. intézeté 
rendezi.)

A Polgári Asztaltársaság elnöksége kéri 
1 tagokat, hogy diszelnökök temetésére tel­
jes számban jelenjenek meg.

_öt év| fegyház a jogtalan fegyvertár
lásért. Berlinből táviratozzak: A népbiztosok 
tanácsától az egész birodalomra érvényesen 
kiadót rendelet szerint a jogosulatlan fegy- 
vertartást öt évi íegyházzal és 100,000 mar­
káig terjedhető pénzbüntetéssel, a fegyver 
erőszakos használatát pedig öt évi íegyházzal 
büntetik. i

Előadás a függetlenségi pártban. A 
debreceni függetlenségi és 48-as párt ma de.- 
után 5 órakor rendezte sorozatos íololvasd- 
vi* az Arany Bika-mozgó helyiségében. A 
mindvégig érdekíeszitö és tartalmas előadást 
nagyszámú hallgatóság kisérte figyelemmel.
V hallgatóság soraiban iparosok, gazdák, ke­
reskedők voltak jelen. Az előadó történelmi 
és politikai visszapillantás után rámutatott az 
u, önálló független Magyarország demokrati­
kus, szociális és gazdasági feladataira 
előadó szerint a párt célja a demokratikus at- 
■i'akulás keresztülvitele, de nem a magántulaj­
don teljes elsöprésével. A vagyonnak főleg 
a hadinvereségnek a terheket vallalmok kel, 
■xi, adók kivetésénél a jelenlegi a lapotok!a 
Veil figyelemmel lenni, nem a regi állapotokra. 
Behajtásánál pedig a fizetőképességet okve- 
lenül szem előtt kell tartani.

\ birtokreform elől kitérni nem lehel vs 
nem is szabad, de megvalósításai körültekin­
téssel kell végezni, mert ez olyan mgvyei. 
mellyel az állam önmagát sebesitheti meg e> 
ha a hiba megtörtént, jóvá nem tehető. A kis. 
iparra és kereskedelemre nagy terhek lógnak 
nehezedni, tehát módot kell adm könnyebb 
elviselhet isél,ez. A polgárságot szervezni

veezky dr. ismertetésiből, mert Az embe 
tragédiájá-nak napjaink aktualitást is adnak 
A belépődíj szeinélyenkint 20 fillér.

Rendkívüli közigazgatási bizottsági 
ülés. Debrecen város közigazgatási bizott­
sága ma délután .1 órakor Handler Gyula 
kormánybiztos-főispán elnöklete alatt ülést 
taitott. A bizottság elrendelte, hogy a kor

., Ihogy az eszméletlenül esett össze s csak reg 
.............amidőn látta, hogy

1 házi temetkezések vállalására vonatkozóan a 
kórházhizottság által hozott határozat nem 
lévén a közszállitási szabályoknak megfeleli), 
a szállításra uj árlejtést Írjanak ki.

: Eljegyzés. Knlin Fannykát Debr
cen bői el jegyezte W e i s z Ignác Nyírbátor­
ból. (Minden külön értesítés helyett.)

Az exkirály gyermekeinek készült 
művészi tárgyak kisorsolása. Már napok óta 
igen élénk az érdeklődés a Katona-Otthon ál 
tál a Mandel-cipőámház kirakataiban kiállí­
tón miniatűr gyevmekszobaberendezések ys 
művészi kidolgozású hegedütok-állvány iránt. 
A csodaszép és igazán nagy értékkel bíró 
művészi tárgyak 25-én kerülnek a Pétertia- 
laktanya dísztermében szabályos kisuiso- 
lásra. Egy sorsjegy ára, tekintettel a jótékony 
célra, csak 3 korona. Kérjük tehát a közön­
ség nemes pártfogását. A rendezőség. Sors­
jegyek kaphatók: Matidel-cipőáruhaz, Kon- 
tsek Kornél Csokonai-színház. Vígszínház, 

Deutsch Albert

ize' íeié tért magához, amidőn látta, hogy 
mindenét elrabolták. A terhelő vallomás^ 
ulán összeült tanácskozásra a bíróság. amcl>
-I var- és védőbeszédek meghallgatasa után 
(K/it kötél általi halálra Ítélte. A rabló kegyel- 
Ä* a bíróság, mim ™ács.
•1 sbitáriális törvényekre hivatkozva. Uutaa 
tóttá a kérést, őszit Budapestre szállította - 
s ott végzik ki.

- Arcúba se v> hírneves orosz irotoi m 
könyv jelent meg. Cime: F e h ér ti a v on. 
Ara 2 korona 20 fillér. Kapható: Hegedűs c 
Sándor irodalmi és nyomdai részvényül sa­
sáénál. ....

. A Debreceni liikör. Ne meny vá­
mos Kollégánk politikai és kritikai "porttawa 
ma jelenik meg érdekességekben bovelk^o 
gazdag tartalommal. Kapható minden do­
hánytőzsdében és a hirlapamsitokiw,. Ara
korona. . .

j A marhahús maximális ara. 1 tv
14-töl kezdödöleg további intézkedésig az 
elsőrendű marhahús kilogramoukénti ara u 
korona. Ez az ár az országos vásáron kiala­
kult élömarhaárak alapjait állapíttatott meg. 
Közélelmezési ügyosztály.

Die Dame januári száma meglelem. 
Ara 2 K 75 fillér. A Hegedűs és Sándor r.-t.

—- - r• ; I köny vesboltjában kapható.Haasz Linóleum-telep. Deutsch Alben es fiai.. kardos László és Ur.
Csanak József. Magyar kir Kavéhaz. Nagy-l l> JJ* íerkeLíésében ily címén

szépirodalmi es
Engel-cukvászda, tíruden-trafik. Heten,a-u. i ésImíiS^ivój! I'olyoirai. melynek

Elmaradt adók befizetése. A habom mlm;U hu/.li -,s külföldi írók regényei, no- 
;:i'-tanúi alatt az egyenesadó és egyéb koz- ; ; j tes2}k, méltán tarthat szamot
tartozások tetemesen felszaporodtak s mint- .................... - -- -•.... ........

Sfde nem a munkásság ellen hanem a kö­
zös érdekért közösen küzdjenek.
Végül felkérte a hallgatóságot hogy a mmd 
eredményesebb kooperáció érdekében a ki. 
gazdák, kereskedők vs iparosok és szellemi 
munkások tömörüljenek a debreceni fugget 
lenségi cs 48-as pártban. A szép es meggyőzt 
erejű felolvasást a közönség zajos tapssal ho­
norálta. ,

Burgonyajegyek beváltása. -X közele- 
mezési ügyosztály íigyelmezteb a^ozonse^t 
és a kereskedőket, hogy a Januar február, 
március és április havi biirgonyajegyek. »- 
miár 31-én érvényüket vesztik, .január 31 *e 
után tehát a januári, február,, marcnvro.s air- 
rilis havi burgonyajegyeket beváltom nem 
lehet. Az október, november es drxunber 
havi jegyek máris érvényüket vesztettek. 
Felhívja azért a közönséget hogy jegyeiket 
sürgősen váltsák be. Figyelmezteti a keres­
kedőket. hogy ha elegendő burgonyakeszk- 
fctik vevőik számára nem volt., mrdi bak 
a Közellátási Hivatalhoz, amelynek elegen* 
készlet áll rendelkezésére Meg ke I iW|: 
hogy a kiosztás alá kerülő burgonya szeme 
les földes Azonban a közélelmezési bízott 
Ságnak és az illetékes tényezőknek nagy erő-
Ä» U.» k "«? «ÄSvüli nehéz munkás, fuvarozás ós szallda 
viszonyok között ilyen imnnswíu burg >» ; 
rendelkezésére álljon. A tavasz, h< napokra
burgonyaellátásunk biztosítva uhk.su A k
zönség saját érdekében jár e j 
jegyeit mielőbb beváltja es szükséglétét e
utón fedezi-

ti-/'ihq<l iskola. Csütörtökön este o 
órakor kivételesen a Bábaképző-intézetben
íStoSSti Madáchtól és fómnvéróL - 
Rövid en vázolj a a költő fejlődését, majd Az 
ember tragédiájának pályafutását itthon és a
ÄftefTÄSS
SÄ f * v
,?y a s7inliá7l,ajáró

Siói t-eriílH-l Med-

íuigV a köztartozások befizetése elsőrendű 
imnpolgári kötelesség s az állampolgárok er 
ticker: a magyar pénzügyminisztérium a 
156 319- 1918. sz-. a. kelt rendeletével meg­
hagyta. hogy a hátralékban levő köztartozá­
sok biztosítására és behajtására a törvényes 
: utézkedések haladéktalanul megtetessenek. 
Mielőtt a városi adóhivatal e rendeletnek en­
get tenne, felhívja az adózó közönséget, hogy . 
' hátralékban levő adó- és más koztartozá-

az irodaim: érdeklődési közönség figyelmére. 
Az V j Világ az. összes könyvkereskedé­
sekben és dohánytőzsdékben kapható.......

Biztonsági vasaitokat, szeszfőző es 
zsirt olvasztó üstöket (kazánokat), vasszerke­
zeteket. lakatos és kovács tömegárukat reo 
Uelés szerint készít ifi. Losonczi János, .lózsu 
kir. herceg-utca lő. sz. lelefon 3-D.

saiThaladéktíilarnil fizesse be, ezáltal nem- ( 
csak tetemes költségtől, hanem a vegrehaj- , 
tusokkal járó zaklatásoktól is metieKsm. A 
háború alatt katonai szolgalatot teljesített 
egyének tartozásaikat a i. eyt adok pontos 
fizeésénék kötelezettsége mellett akként to - 
lesztlietik, hogy a hátraléknak felét 1919. évi 
június végéig, másik téléi pedig a • ,
vegéig tetszés szerinti részletekben rizeuu- ^
tik be.

ääS/jNÄAäS

MŰSOR:
Csokonal-s zlubáz

Chi IÖRTÖK: Hóvirág, operett. A i bériéi 
PFNTEK: Hóvirág. operett. B) bérlet. 
SZOMBAT: Túl a nagy Krivánon. opereti.

Este: Hóvirág. C) bérlet. ,
VASÁRNAP: Délután: riszt urak a zárdá­

ban, operett. Este Hóvirág.
-- Halálozás. Ozv. Klein Dávidne, Vigsziutiáz

Dávidné hosszas szenvedés után „iobbktre, CS()TORTÜK: Urasági inas kerestetik. b«> 
szenderiilt. Folyó hó 16-án, ma. csut«,‘*1*11 hozat. Bemutató, 
délután 2 órakor temetik az Arany Janos-u.
16. sz. alatti lakásáról.

A Nevelömunkások Országos Szövet­
ségének debreceni kamarája í. ho 16-au, csu- 
törtiUain délután 5 órakor választmány, gyű­
lést tart a kollégium kistanacstermeben. ^
I. A nagygyűlésre kiküldöttek valasztasa.

, Állásfoglalásunk a közoktatási reform -ur 
I dései ügyében.

Claude Earrére hires uy legújabb 
a vie «i'/övtstsóevsek. » most 

jelent még. Ara kötve 4 korona 40 nllér- - 
Kapható: Hegedűs és Sándor irodaim, 
nyomdai részvénytársaságnál.

Halálra Ítéltek egy rablógyilkost- — 
Egerből távivatozzák: Az egri rögtomtéto bi-
róság tegnap tárgyalta az. első bűnesetet, a 
mely statáriális eljárást vont utuKa <■ -
,nuft év Szilveszter éjszakáján Őszi B n 

parasztlegény mcítimadla Bolo» «,-

“án Ingadia a rablótámadást , 
tatto l,0g> nem emlékszik semmire sem De

ÄÄÄiTÄ
^MmSÜdÄ^nSl állomás
leié iSultak. Őszi fejbevágta a katonai. ug>.

IlUZxU. miiwww-
PÉNTEK: Lírasági inas kerestetik. 
SZÓMBA 1: Délután: A császár katonai. 

Este: Urasági inas kerestetik.

A színházi iroda hírei. Bemutató ra 
Vígszínházban. A szezon ^sikerű- 
tebb francia bohózata, az Urasagt inas kere. 
a,ki ma este kerül bemutatóra a Xigszm- 

Itázban A végtelenül mulatságos darab előre- 
MmSlag huzamosabb ideig marad ,misoron 
— Szombati el ö a d a s o k Szómba on 
a Ssokonai-szinházban délután 3 órai ktzde 
tel n Túl a nagy Kruvanon operett, este a

Ezred apja énekes vígjáték, este az vr.tsagi 
inas kerestetik 1 bohózat kerül színre

Az aranyember, Jókai Mór yilaguru 
re vénve c hó 20-án olyan pazar kiállításban
és előadásban kerül Debrecenben bemuta­
tóra- aniinöben még soha. limai Máiul* 
Beregi Oszkár, \h Csorbadzsi Szoregh* 
nvih Tímea Makay Margit, leresa 
l’áv Szeréna, Noémi L.enkeffy Ica, Atiut u 

‘ Berky Lili. Krisztyán Tódor Rajnai-Gá­
bor. Fabula Kürti József.

j uhár Ferenc filmje: X művészet diadala
nvi il tollára az Urániában.

Henny Porten, -a legbájosabb film-mti- 
v észnő, ma utoljára az Apollóban.

=:eV'i-'
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1919. január 16.

Aktuális könyv

Irta: Bebel Ágost.

A I I ik német kiadás után fordítva.

Ara 14 kor. 30 Ifi.

Kapható :

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyves boltjában Piac-utca 34. szám.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Apróhirdetések.
Apró hirdetisek egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár­
ét ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Meghívó.
A debreczeni és hajdumegyei ke 

reskedöb szakszervezete felkéri az ősz 
szett kereskedőket, hogy az 1919 január 
16-án, csütörtökön d. u. 5 árakor a kér. 
kamarában fDeák Ferenc, u és Verbőczi- u 
sarok) megtartandó alaknló közgyűlésén 
megjelenni szíveskedjenek,

Tárgysorozat 
L Alapszabályok és ügyrend megáHa*

Aranyat-ezBstöt, 
szóló zálogleveleket (zá- 
foguódulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz. Is 
elmegveh. Steiner Mihály 
Széchenyi a. is szám.

Gummi-
bélyegzőt
pecsétnyoT ót As mindenféle vésést lémbe készít /===?
PAULÓ vésnök
Batthyányi.utó* 2ü. ssáui
GumitiibvhvgziM A4 óra alóli 
n=~J7^SJ készítek.

Öz!e i
Iji rendezések nagyobb 
mennyiség, stetáz-ik. pul­
tok, cégtáblán eb dók. 
Török Bálint-utca 15

Legújabb

pitása
2. Elnök és tisztikar megválasztása.
3, Esetleges indítványok.

Érdekes
könyvujdonsáflok

FELVÉTETIK 
A KIADÓ- 

HIVATALBAN

Dräsche-Lázát :
A tüzkereszt
%jk kiadás Regény, a tűz próba folytalása 
Ara U korona.

1 Molnár Ferenc :
Andor
2-lk kiadás. Regény. Ara IS koron».

Wohlbrück O 
Barbárok
2-lk kiadás. Regény ui o ősz életből. Ara S K

Méray Horváth Károly: 
Uj világ felé
2-lk kiadás Rendkívül érdekes regény nrvsz- 
iranvia mllieuban. Ara 11 korona.

Magyar Lajos:
A magyar forradalom
í'.lmények a forradalom főhadiszállásán 3 k

Lakatos László:
Férj és feleség
Homédi.i 3 felvonásban. Ar.i í> k-> on;t Mi fii.

Kencdi Géza. 
Anekdoták a magyar köz­
életből

kaphatók

Vekkert
Domokos Liiios-utca 21. 
sz. egy hobluyi beltelek 
(termő szól 6 és termő 
gyümölcsös)5 szoba-i úri 
é". 2 szob •$ egyszerű le- 
kásüüi május 1 re beköl­
tözés! joggal eiatló Ér- 
tekezbetm di. Mái ton 
Kálmán ilgp éjnél, Pier- 
u ea 41

saiiemü
kasszákat legjobban Javít 
Keszler. első debreceni 
műszerész, Sz.échenyi- 
utca 1.

Útadó
Omlódon, a Cocában 32 és 
fél hold első osztályú ta­
nyás földbirtok. A látóképi 
csárdán tut, ft Máté ut szé­
lén, Kertész és Vértesi 
tanyával szemben, kitűnő 
gazdasági épületekkel el­
látva, 2 szobi« lakás,góró 
istálló sib. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-utea 17.

Akinek 
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany fiika- 
bérház 3.

Ety
szomszédos község köz­
ponti áu rí szobás mo­
dernül épite t ház, mely­
ben tői jövedelmező har­
madosztályú szerződését 
postamesteri hivatal is 
van eladó. R- lekéshetni 
Márton Kálmán ügyvéd­
nél, Piac utca 44

Kittin fi
karba-I le. 6 masszív 
hálószoba azonnal el­
adó. Cím a kiadóhi il­
latban .

O.ÓgyBxer-
üvegeket tiszta állapot­
ban vásárol Grosi Nagy i 
Ferenc gyögysze esz. i 

Arany egyszarvú gyógy j 
szei tar a színház meiiett i

Tüíilt
fuvaroz sót elvállalja a-,. 

Egyetemi Építkezés 
(Nagyerdő)
wemmamoamsEmm

Drascho-Lásár Allréd

A tüzkereszt.
Regény, a Tüzpróba c regény 
lolytatása Ara 14 kor

Bérc®*! Ferenc

Tílla t ie’eüés.
Ára I kor. 50 fillér.

Kaffka Margit !ego$alib köoyto:

A révnél.
Elbeszélések, Ara 3 kor. 00 fill

Kóbor famás

A halál.
Ára 10 kor.

tichtrltx-Amade gi-óleé
feltűnést keltő uj Írónőtől

Aula egyiptomi hercegnő.
Ó-egyiptomi regény. Ara K 13'60.

Hnysroanx

Ott lenn tu »•»
Regény. Ara 20 kor.

Szemory Beásó

Maiuska.
Keléssel IsivesÄ aj Szmuiü- Ára (l kov
kladóhlta al. t: c Q Káimáe

BlaßCbe * szegény rohan.

Lailurti
asszonyokét jó li-

Ari 7 kortft százalék ti-.tr«r

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvesboltjában, Piac-utca 31 szám

Újból kaphüió m kiadásban.

Irta: Jaszi Oszkár.
Ára 10°/„ felárral 
1) korona 00 fii.

Kapható
Hegedűs is Sándor
r.-l. kRnyvoMtáiyáhűn Piac utca 31.

ll8ZltETE|»É«ET, lllltólT, IttT
a icggsorsnbban elmulaiM-js * Sf, flnss-Wl 
eredeti, törvényesen védett „ORABOFOfIM- 
Kt.H6CB,,v Nincs szag» ucm piszéit 
Mindig ercneli pecsétes Dr. Flesch-féiél 
Kérjünk. Próba tégely K.4-—, nagy tégely 
K h-—, családi tégely K 16---. Debi ceten 
és vidéke részére löraktár Heiehard Sándor 
(állag gyógyszertár 3rpád-tér ). és Grosz 
Nagy Ferenc Arany Egyszarvú gyógyszertára

« „«ntABoroRár T*a)«»yr» ú«y«naiia------- ---- ROM---------- -------------------------

Regény. Ára 8 kor.

Somi»? Sárc-ly
Boldogasszony szolgája*

Begétiv. Ára 7 kor.

Uj 5-ili bisdiisban megjelent:
Drasch»-Lázár Alfréd

Tüzpróba.
Regény. Ára tü kor

Csermely Gyula
A vörös kérdőjel.

Ara 8 kor

10 mázaiéit frlár Kephetók:

Hegedűs^ Sándor
k őny vesbolt jában

Piac-utca 34. szám-
Heowsioti Holta«*« ti Krr-novite kfomnsomdéiébas, Ferenc Jómf-ui *8- * lóegstlvs.: •**«*»*
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